

## 安庆经开区投资工业 将实现“拿地即开工”

15日上午,安庆市政府新闻办在安庆市经济技术开发区管委会召开发布会,发布安庆市经开区正式迈入“标准地”时代,成为全省首个自主探索“标准地”改革的开发园区。今年年底之前,该区由“标准地”制度供地的企业投资工业项目,将实现“拿地即开工”。

据悉,11月29日,广东众西力新能源车载磁性元器件研发生产项目已正式落户安庆经开区,并签订工业项目“标准地”投资建设合同。

据了解,“标准地”是指符合园区产业准入标准,在完成区域评估的基础上,明确固定资产投资强度、亩均税收、能耗标准、环保标准、规划条件等各项指标要求,进行出让的用地。“标准地”改革是提高土地综合利用率、优化营商环境的重要突破。

“标准地”改革的重要意义在于:对于企业,通过推行“告知承诺制”,弱化事前审批事项,减少报批时间和成本,实现“拿地即开工”,激发实体经济活力。对于政府,通过实行“先约定、后复核、定奖惩”机制,强化土地管理,丰富监管手段,合理资源配置,优化营商环境,助力高质量发展。

■ 王汝华

## 挖掘电网供电能力 优先保障市民用电

星报讯(李岩 记者 叶佳超) 受降雪和强降温影响,合肥市用电负荷快速攀升。12月14日,全市当日用电量累计达1.3647亿千瓦时,打破冬季历史纪录。

据介绍,12月份合肥市累计用电量已达到了17.81亿千瓦时,同比大幅增长22.95%。据预测,今冬合肥电网最大负荷将首次突破700万千瓦大关。“12月14日全日用电量创冬季新高,同比增长了37.78%。与此同时,最大负荷在上午10点和晚上8点左右,两次刷新了冬季历史纪录!最大达686.3万千瓦。”合肥供电公司电力调度控制中心副主任王洪波介绍道。

“如果遇到持续低温雨雪天气,城市的电够不够用?我家会不会停电?”每到冬季用电大负荷期间,市民们最为关注这些问题。那么今年冬季,合肥供电如何做好相关保障工作?和往年相比,今年的形势又有哪些不同?

“整体电力供应将保持均衡状态,电网供电能力完全可以满足广大用户需求,但局部区域或将存在短时电力不平衡的情况。”王洪波介绍。“与往年不同,根据天气预报,在做好各项工作的同时,我们针对极寒雨雪天气下线线路覆冰、可能发生的疫情影响等做了大量准备工作。”

接下来,合肥供电将进一步加强设备巡视和运行监控,提前落实高压输电线路和电力设备的防雨雪冰冻、防风、防寒各项措施,防止次生灾害发生。一旦发生电力设备故障,城区四个“网格化”供电分中心24小时快速响应,配电自动化系统将快速隔离故障点,恢复非故障区域的供电。与此同时,电力调度控制中心最大限度挖掘电网供电能力,将通过负荷转供等手段,优先保障市民用电。重点保障居民百姓和交通枢纽、医院等重要单位的平稳用电。

# 健康所系、性命相托 我的付出值!

## 安医大研究生捐献造血干细胞挽救3岁男童生命

星报讯(张妍 记者 祁琳) “也算是圆了我救人的初心吧!”12月15日,经过几天的住院准备,90后研究生刘翔国在中国科大附一院成功捐献造血干细胞。随后,他的造血干细胞将送往广西,为一位身患地中海贫血的陌生3岁男孩送去健康希望。

据悉,2014年,刘翔国考入安徽医科大学公共卫生专业,对造血干细胞有了一定的了解。第一次无偿献血时,在医护人员指导下,刘翔国就加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。“作为一名医学生,更应该为健康事业挺身而出,当时我们同去献血的几位同学,都加入了造血干细胞捐献者资料库”,刘翔国说。

今年4月,在安医大继续攻读硕士的刘翔国接到合肥市红十字会的电话,“没想到真的和一位患者配型成功了!我觉得很幸运,因为配型成功几率其实很低。”刘翔国说:“考大学时,就对医学很感兴趣,想报考临床专业,觉得治病救人挺了不起的,很帅气!可惜高考分数不是很理想,没能在临床一线学习实践,没想到通过捐献造血干细胞,也有了救人一命的机会!”

12月10日,刘翔国提前住进医院做采集准备,通过注射动员剂将造血干细胞从骨髓中动员到外周血中,并接受医院的健康监护。住院期间,朋友也赶来看望刘翔国,并为他加油打气。“患者是个3岁的孩子,未来的路还很长。健康所系、性命相托,我的一点付出就能挽救患者生命,值!希望他能尽快好起来!”

据悉,今年以来,合肥市已经有15位志愿者成功捐献造血干细胞,合肥市累计实现造血干细胞捐献72例。市民在无偿献血的同时填写《志愿捐献造血干细胞同意书》并采集约8毫升血样,即可成为一名造血干细胞志愿捐献者。

▶ 中央媒体看安徽

## 安徽:用特别的爱 为重点青少年护航

据《中国青年报》12月15日头版报道 安徽省亳州市12355热线于6月接到涡阳县一名高三学生的电话,该生因压力过大而离校在家,近一个月很难入睡,甚至产生了轻生的念头。热线人员试图帮助其澄清认知,这名学生却挂断电话。

热线人员立即联系团亳州市委,将电话号码转接到团涡阳县委,并通过技术手段核实电话号码归属人,随后前往学生家中对其进行心理辅导,最终缓解其情绪。

亳州市12355青少年服务平台设在亳州二中心语室,并配有24小时值班的专职心理辅导教师、专业的心理咨询设备和青少年服务场地。据亳州市12355热线负责人彭芳介绍,该热线自2007年开始运行,经多方协调,于今年4月在12345市长热线下设置专网和专栏,进而开辟12355青少年服务台热线专席。

近期,安徽各级团组织深化重点青少年群体服务管理,启动未成年人检察社会工作支持体系省级试点,通过推动社会化力量积极参与,为困境青少年提供心理疏导、精神关爱、犯罪预防、自护教育等服务,有效保障未成年人合法权益。

近日,团合肥市委与合肥市教育局、市卫健委等部门启动“助力快乐成长——合肥共青团‘十个百千万’行动”,通过个案帮扶、专家辅导、志愿者结对等方式,帮助合肥市中小学生学习保持健康阳光心态,为他们营造快乐成长的社会环境。活动开展以来,该市某初中一年级学生金某成为重点关注对象。该同学厌学情绪严重,基础学业难以完成。同时,其父性格暴躁,父子关系紧张。团包河区委指导街道团工委,联动民政、妇联等单位制订工作计划,明确以社区工作者和乡贤为主要工作力量的介入机制,安排青少年社工和专业心理咨询师对父子俩进行心理评估和引导,帮助他们重建健康家庭关系,让孩子回归家庭和学校。

“外来务工人员子女是一个特殊群体,他们面临陌生的城市环境,父母整天为生计奔波,他们的心理健康教育需要高度重视。”合肥市和平小学二小心理健康教育教师说。该校五年级学生梅某成长于单亲家庭,有一定的交际障碍。通过多次沙盘辅导,她对周边人的信任度有了提升,通过家校联系、指导父亲开展亲子活动,如今孩子身上发生了明显的变化。

合肥市瑶海区未成年人心理健康辅导站设在合肥市和平小学二小。截至目前,辅导站已开展线上心理健康教育40多场,进学校进社区活动27场,现场受益群众5000多人。

近年来,团安徽省委积极参与未成年人保护、预防未成年人犯罪相关法律修订工作,扎实开展青少年法治教育工作。各级团组织依托12355青少年服务台,凝聚热心公益事业、关注青少年工作的法律、心理专家500多人,为青少年提供心理咨询服务、法律援助、家庭教育等公益服务。

## 绩溪县扬溪镇: 脱贫已至 帮扶不落

2020年对脱贫攻坚工作来说是特别的一年,经过8年持续奋斗,绩溪县扬溪镇改善了贫困户生产生活条件,提升了生活质量,“两不愁三保障”得到持续巩固。但目前发展不平衡不充分的问题仍然存在,巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨,扬溪镇在帮扶政策的延续上下足了功夫。

12月初,扬溪镇开始谋划制订脱贫户2021年“一户一方案,一人一措施”,严格落实“四个不摘”要求。在方案中,扶贫工作队、帮扶联系人、帮扶措施一一在列。在帮扶联系人上维持原有结对不变动,使脱贫人口对脱贫后的帮扶工作仍充满信心。在村级扶贫工作队上保持了总体稳定,使村级扶贫工作不断档。在帮扶措施上保持了政策的延续性,继续为符合条件的脱贫户代缴城乡居民医疗保险;帮助签订家庭医生签约服务协议,在来年的生活中健康有保障。

扬溪镇一位年轻的扶贫干部说:“对这些脱贫户的帮扶上丝毫不能松懈,要将返贫和新的致贫风险及时消除,巩固好我们这些年的工作成果,也能通过后续的政策让脱贫户的生活更上一层楼。”

■ 吴雨倩 曹开发



合肥市电动车免费上牌的活动已进入了倒计时的状态,日前,王大郢社区铿锵玫瑰志愿服务队的15位队员走上街头,来到辖区上牌点,加入到了免费上牌的行列中。

■ 沈风云 记者 沈娟娟

## 合肥高新区 新经济产业园揭牌

星报讯(赵明玉 记者 沈娟娟) 12月15日,中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区高新区块上下游产业链年度对接会暨新经济双百工程项目集中签约活动上,新经济产业园揭牌。据悉,合肥高新区将大力发展新经济作为推动自贸试验区产业优化的重要抓手,现已引培1192家新经济企业,其中高成长企业502家。

根据《发展新经济实现高质量发展实施方案》,高新区重点围绕技术变革、主体培育、平台建设、场景打造、产业集聚、要素保障等6大方面开展了卓有成效的工作。在创新平台上,建有人工智能研究院、量子创新研究院等重大科技创新平台,签约落地智能语音创新中心平台、类脑智能开放平台等企业协同创新中心。中国声谷、中国安全谷双轮驱动创新发展。